

EL

ECO DE CARTAGENA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Cartagena: Liberato Bonilla y Garcia, Mayor 24. Madrid y Provincias, corresponsales de la casa de Saavedra.

SEGUNDA ÉPOCA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Cartagena un mes 8 rs.—Trimestre 24. Fuera de ella, trimestre 30.

Miércoles 17 de Octubre.

El Eco de Cartagena

BIOGRAFÍAS.

SULEIMAN BAJA.

Nació este distinguido general en Constantinopla en el mes de Ramazán el 1254, equivalente al año 1838 de la era cristiana, y por consiguiente apenas tiene 39 años. Los diarios turcos dan noticias de su vida, y dicen que no solo se ha hecho notable por su gran pericia y por su valor en la guerra, sino que también es un escritor científico, maestro, y filósofo.

En 1860 salió de la escuela militar, y á los dos años ascendió á capitán, tomando parte en todos los combates que se libraron en el Montenegro. Pertenecía á la division Dervich cuando penetró á la cabeza de su batallón en el Ribka, á través del desfiladero de Ostrok, cuyo brillante hecho de armas le valió el honor de entrar en la guardia imperial á la terminación de aquella campaña, y ser nombrado primer ayudante del cuerpo de distinguidos «Sillah-Fhor.»

Poco tiempo después se distinguió por su bravura en los combates que tuvieron lugar en Creta. Sus conocimientos estratégicos le hicieron elevar á jefe de una division con el difícil encargo de ocupar el monte Rova, á donde ningún soldado musulmán había podido llegar desde el origen de la insurrección. Seis batallones habían intentado el golpe sin haber podido desalojar de sus posiciones al insurrecto Coraka, y Suleiman-baja, con un batallón compuesto de 300 «redifs» le obligó á abandonar el monte. Coraka dejó en su poder gran cantidad de municiones y muchos caballos.

El regreso al cuartel general no era una empresa ménos peligrosa y atrevida que la primera, y Suleiman-baja la llevó á cabo haciendo marchar á sus soldados á paso ligero

por un desfiladero hasta entonces desconocido; y después de dos horas de marcha llegó á Yeryeti, donde estaba el corone Ahmed Eyou baja, que hoy manda la division del Danubio en el ejército de la derecha.

En recompensa de estos servicios ascendió á teniente coronel.

En la campaña de Yemen se distinguió tanto por su valor como por sus conocimientos técnicos.

De vuelta á Constantinopla se encargó de la cátedra de literatura de la escuela militar que ya había desempeñado antes, siendo después nombrado general de brigada y subdirector de la misma escuela, cuyo último cargo desempeñó hasta su ascenso á director por fallecimiento de Ghalib baja.

Como director de la escuela introdujo varias reformas, que fueron del mejor resultado, y organizó escuelas preparatorias con arreglo á las bases de su sistema de enseñanza, poniendo la escala militar y las escuelas preparatorias casi á la altura de las más notables de Europa. Deseando el sultan secundar los trabajos de Suleiman, ordenó la creación de once grandes escuelas en diferentes puntos del imperio, las cuales podían contener de 400 á 500 alumnos. Creó una escuela normal donde debían cursar los que desearan consagrarse al profesorado de las matemáticas, física, literatura, idiomas, y dibujos, reorganizando además las escuelas de Medicina y de Marina.

Tan importantes servicios, motivaron su nombramiento de general de division que fué el cargo con que obtuvo grandes victorias en la guerra de Servia. Con dos batallones franqueó Suleiman las colinas de Djunis, cuya famosa jornada dió por resultado la ocupación de Alexinatz, en donde entró adelante de sus tropas acompañado de los bajos Hassan Hairi y Ahmed Chukri.

Cuando cesaron las hostilidades le llamó el gobierno á Constantinopla y le nombró miembro de la comision del proyecto de Constitucion, distinguiéndose Suleiman-baja en las discusiones por sus elevadas miras y

apreciaciones. Entonces el sultan le elevó á la categoría de muchir, dándole el mando de las fuerzas de la Bosnia y la Herzegovina.

Después de cinco días de lucha, consiguió pasar los desfiladeros de Douga, que se consideraban inaccesibles, y se apoderó de las alturas de Piva para unirse con la division Sculari en el llano de Pawlowik.

En los diferentes hechos de armas que han tenido lugar en los Balkanes se ha distinguido de una manera notable.

Es además un buen general, un grande hombre de letras como lo demuestran su «Meliban-ül-incha», historia universal en tres tomos, con un total de 3.600 páginas, sus escritos «Sillah-Fhor», «gramatica turca» y otras obras científicas.

Segun últimos partes telegráficas que se han recibido en Madrid el jefe militar turco de quien damos estos apuntes biográficos, ha tomado el mando de las fuerzas otomanas que operan en Bulgaria con orden de atacar inmediatamente al czarévich.

EL GENERAL GURKO.

José Wladimirovitch Gurko es el nombre del general que mandaba las fuerzas rusas que tanto se han distinguido al penetrar en los Balkanes.

Gurko descende de una de las antiguas familias nobles de Rusia: nació el 3 de Noviembre de 1828, y perteneció al cuerpo de pajes del emperador. Después de los estudios convenientes fué nombrado oficial del regimiento de husares del príncipe de Hesse, y más tarde cursó en la escuela de estado mayor. Nombrado capitán del regimiento Diebitsch, hizo en sus filas toda la campaña de Crimea. En la defensa de Belbeksche se distinguió de una manera notable, mereciendo por este hecho que se le nombrara caballero de la orden de tercera clase de Wladimiro.

En 1861 se le encargó el mando superior del mismo regimiento y en 1862 le condecoró el emperador con la orden de primera clase de Sta. Ana

y le dirigió un autógrafo lleno de elogios por el buen acierto que había tenido en el desempeño de una importante comision. En 1863 fué de los que asistieron á la campaña de Polonia y el Rey de Prusia le otorgó la cruz de segunda clase del Aguila Roja.

En 1870 se le nombró jefe de la primera brigada de la segunda division de guardias de caballeria, siendo promovido en 1875 al grado de teniente general de la misma division. Además tiene la gran cruz de Francisco José que le dió el emperador de Austria con ocasion de su viaje á San Petersburgo, y últimamente ha sido nombrado ayudante del emperador Alejandro.

P. P. P. P.

Misceláneas.

La sociedad de arqueología pública de Londres, acaba de recibir antigüedades sumamente curiosas que se remontan á los tiempos del antiguo imperio babilónico.

Es notable entre otros, un busto de una estatua de grandes dimensiones de basalto negro con una inscripción en que se hace referencia á un monarca llamado Gudea.

Este monumento y su inscripción ofrecen un vivo interés, por pertenecer á una época bastante remota, y da los nombres de muchas divinidades de Babilonia. Dichas antigüedades han sido descubiertas en Zerg-homb, en la Babilonia Oriental por el coronel W. F. Prideaux, representante del gobierno británico en Bushire.

El Sr. Gambart, rico propietario belga y dueño de una de las más ricas galerías de cuadros antiguos y modernos frecuentada por los principales personajes de Europa, ha visitado ayer la academia de Bellas Artes de esta corte, y ha ofrecido enviar, tan luego como regrese á su país, una coleccion de modelos de estudios de paisajes.